



obecní zpravodaj

čistá u litomyšle

2016

ročník 9.



číslo 1.

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

ZRUŠENÍ TRVALÉHO POBYTU

Upozorňujeme občany, že od ledna 2016 se za zrušení trvalého pobytu a přihlášení na sídlo ohlašovny nově vybírá poplatek 100 Kč.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Vážení spoluobčané, dovoluji Vám, abych Vám zejména jménem svým a jménem Farní charity Litomyšl poděkovala za Vaši štědrost, kterou jste projevil v letošní Tříkrálové sbírce.

Sbírka proběhla dne 9. 1. 2016. Naším koledníkem se podařilo vykoledovat neskutečných **28 371 Kč**. Výše vybrané částky se přitom každým rokem zvyšuje.

Letos jsme se díky tomu stali **NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ VESNICÍ** v regionu Farní charity Litomyšl. Letošní sbírka pomůže především v těchto oblastech:

zahájení provozu Terénní hospicové služby
provoz charitní Pečovatelské služby
provoz Dobrovolnického centra
humanitární projekty v zahraničí

Zároveň měla naše vesnice nejvyšší počet koledujících skupinek, a to sedm.

Vedoucí: Vladimír Klusoň

koledníci: Laura Kmošková, Terka Pulkrábková

vybráno: 1 732 Kč

Vedoucí: Kristýna Binková

koledníci: David Hladík, Matěj Střiteský, Kristýnka Ficková

vybráno: 4 226 Kč

Vedoucí: Veronika Binková

koledníci: Pavlína Klusoňová, Karolína Kuchtová, Jára Černý

vybráno: 3 543 Kč

Vedoucí: Jiřina Filipčíková

koledníci: Aneta Cvrková, Natálka Cvrková, Vojta Filipčík

vybráno: 4 386 Kč

Vedoucí: Mariana Maiwaldová

koledníci: Anežka Maiwaldová, Eliška Haitová, Tereza Hanusová

vybráno: 5 910 Kč

Vedoucí: Marie Klusoňová

koledníci: Ondřej Vojáček, Eva Vojáčková, Lukáš Drahoš

vybráno: 2 540 Kč

Vedoucí: Veronika Jůzová

koledníci: Dominika Jůzová, Kristýna Neprašová, Barča Pekáříková

vybráno: 6 034 Kč

Všem těmto mladým, nadějným a šikovným koledníkům moc děkujeme, protože bez nich by to opravdu nešlo.

Obrovský dík patří také p. Janě Maiwaldové za každoroční (a zejména letošní) servis při konání TKS.

Všem, kteří se podíleli na této krásné akci, mnohokrát děkujeme. Na viděnou příští rok.

Za organizaci TKS Barbora Hladíková

Porovnání s ostatními vesnicemi:

1. Čistá	28 371 Kč
2. Trstěnice	21 069 Kč
3. Benátky	10 899 Kč
4. Strakov	10 812 Kč

ÚHRADA POPLATKŮ

Občany, kteří dosud nezaplatili vodné za rok 2015, upozorňujeme, aby tak učinili co nejdříve. Splatnost byla stanovena na 30. listopad 2015.

KÁCENÍ STROMŮ

Měsíc březen je každoročně obdobím, kdy majitelé pozemků často na poslední chvíli odstraňují nežádoucí zeleň. V této souvislosti upozorňujeme, že na kácení některých dřevin je nutné povolení. O povolení je třeba žádat, pokud obvod kmene stromu přesahuje 80 cm ve výšce 1,3 m. Výjimku z tohoto pravidla tvoří pouze ovocné stromy na oplocených zahradách. Povolení je také třeba k likvidaci keřů na ploše větší než 40 m². O povolení prosím žádejte včas, protože kácení je možné pouze do konce období vegetačního klidu (tj. do 31. 3. 2016) a vyřízení vaší žádosti, včetně povinného místního šetření, nějaký čas trvá.

KOMPOSTÉRY

Upozorňujeme občany, že si mohou kompostéry stále vyzvedávat k bezplatné výpůjčce. Před vyzvednutím je však nutné dostavit se na obecní úřad podepsat smlouvu a předávací protokol. Prosíme občany, aby s sebou přinesli číslo parcely, na které bude kompostér umístěn. Ve výdeji kompostérů budeme pokračovat do poloviny dubna.

ÚDRŽBA A OBNOVA ZELENĚ V OBCI

V loňském roce se podařilo s finanční podporou Operačního programu Životního prostředí dokončit projekt Revitalizace zeleně v obci Čistá – LBK Loučná. Během realizace bylo ošetřeno padesát pět významných stromů a vysazeno víc než třicet stromů, převážně dubů v blízkosti koryta Loučné. Součástí projektu je také důkladná a stále probíhající inventarizace, která má zmapovat a popsat stav téměř tisícovky vzrostlých dřevin, jejichž údržba byla v minulosti značně zanedbávána. V souvislosti s probíhající inventarizací a pasportizací zeleně vyzýváme občany, aby upozornili na významné stromy ve svém okolí, které potřebují odborný zásah. Může se jednat i o dřeviny rostoucí na soukromých pozemcích (například velmi staré ovocné stromy), které lze považovat za významné a perspektivní z hlediska estetického nebo ekologického. Evidenci těchto stromů lze získat finanční podporu od obce, státu nebo Evropské unie na jejich údržbu a ošetření.

ZMĚNA KNIHOVNICE

K 1. lednu 2016 skončila svoji dlouholetou činnost naše knihovnice paní Věra Quaiserová, která v obecní knihovně působila od roku 1994. Jménem všech spokojených čtenářů paní Quaiserové upřímně děkujeme za obětavou práci pro obec a do dalších let přejí hodně zdraví, štěstí, osobní spokojenosti a samozřejmě spoustu krásných přečtených knih.

Bohumil Pavliš

KNIHOVNA V NOVÉM

Vážení spoluobčané, školáci a děti. Srdečně vás zveme do naší obecní knihovny. Knihovna je otevřena každou druhou středu v měsíci tj. 2. 3., 16. 3., 30. 3. ... od 15:00–17:00 hodin. Těšit se můžete na nové tituly, knihy povinné četby, později i na elektronickou evidenci a další zajímavé věci. Veškeré dotazy a připomínky pište na novou e-mailovou adresu knihovny: cista.knihovna@email.cz. Přijďte podpořit obecní knihovnu! Kde je knihovna, tam to žije!
Na shledanou se těší knihovnice Barbora Hladíková.

ÚZEMNÍ PLÁN

Zastupitelstvo obce na schůzi 6. ledna schválilo Zadání územního plánu obci Čistá a současně zajistilo výběr dodavatele tvorby územního plánu, kterým je projekční kancelář SURMPO Hradec Králové. Zadání územního plánu je dokument, který ve spolupráci s obcí vytvořil Městský úřad v Litomyšli. Dokument byl po předepsanou dobu zveřejněn, vyjádřilo se k němu několik desítek dotčených orgánů státní správy. Zadání nenavrhne žádná konkrétní řešení ani žádnou změnu využití území, pouze popisuje okruhy problémů a úkoly, které by měly být v návrhu územního plánu řešeny. Nově pořizovaný územní plán (dále jen ÚP) je zásadní dokument, který bude po bezmála dvaceti letech platnosti upravovat využití veškerých ploch v zastavěném i nezastavěném území obce. Dotýká se doslova všech vlastníků nemovitostí. V zájmu každého občana a vlastníka nemovitostí tedy je, aby byl nový územní plán zpracován co nejlépe a zahrnoval všechny požadavky a připomínky vlastníků a uživatelů nemovitostí za dodržení podmínek daných platnou legislativou a orgány státní správy, které se budou k návrhu územního plánu vyjadřovat. Žádáme proto všechny občany a zvláště vlastníky nemovitostí, aby se, pokud tak neučinili, důkladně seznámili s dosud platným ÚP obce Čistá (z roku 2006) a sdělili obecnímu úřadu svoje připomínky, chyby a nedostatky k dosud platnému řešení a případně již nyní ve fázi shromažďování podkladů předložili vlastní návrh na změny. Se stávajícím ÚP a s předpokládanými změnami ÚP je možné se seznámit na webových stránkách obce a MÚ v Litomyšli, na Obecním úřadě v Čisté a MÚ v Litomyšli. Pro podrobnější jednání o ÚP a předložení návrhů a připomínek je vhodné si telefonicky dojednat termín osobní návštěvy. Na shromažďování podkladů a připomínek obyvatel budou také zajištěny na Obecním úřadě v Čisté mimořádné úřední hodiny, a to každé pondělí od 16:00 – 17:00 hodin. Předpokládá se také svolání informativní schůzky s občany.

PRVNÍ KOLO KOTLÍKOVÝCH DOTACÍ SKONČILO, PARDUBICKÝ KRAJ PŘIJAL 1054 ŽÁDOSTÍ

Pardubice – V minulém týdnu přijímal Pardubický kraj žádosti na kotlíkové dotace. Během tří dnů zaevidovali pracovníci úřadu celkem 1054 žádostí, z čehož 346 přišlo poštou. Žádosti, které byly doručeny později než v pátek 29. ledna ve 14:30 hodin, budou vyřazeny. V současné době dochází k administraci a kontrole podaných žádostí, přičemž první úspěšní žadatelé by mohli obdržet smlouvy o poskytnutí dotace na konci března.

Zájemci mohli žádat o 70 až 85 procent nákladů na pořízení nového zdroje tepla dle typu zdroje a lokality. Neúspěšní žadatelé mohou předložit novou žádost o kotlíkovou dotaci do druhé výzvy, jejíž vyhlášení se předpokládá v prosinci 2016. Do roku 2018 kraj očekává výměnu minimálně 1200 kotlů. *Zdroj: www.pardubickykraj.cz*

NOVÝ ZVON PRO ČISTOU

Původní věžní hodiny na kostele sv. Mikuláše oznamovaly každou čtvrt hodinu. Aby stejně tak mohly odbíjet hodiny nové, vrátí se dávno umlčený hlas nejmenšího ze zvonů velké věže. Nový zvon je pořizován z prostředků veřejné sbírky na obnovu věžních hodin. Nahradí svého stejně velkého barokního předchůdce, na který se čtvrt hodiny odbíjely mezi oběma světovými válkami po nuceném odevzdání většiny zvonů v letech 1917–18. Naposledy zazněl právě 18. března 1942, kdy i on byl sejmut z věže, aby byl roztaven v německých hutích...

Dne 18. března 2016 v 17 hodin společně zažijeme u velké věže kostela další významnou událost – slavnostně vytáheme nový zvon na věž. Svou účast přislíbila také paní zvonařka

Leticie Vránová-Dytrychová, která nám poté vlastní prezentací přiblíží jeho výrobu a některá další tajemství zvonařiny. Pokud půjde vše hladce, nový zvon mezitím zavěsíme. Šestou hodinu večerní odbijeme na oba zvony a slavnost zakončí první vyzvánění nového zvonu. Slavnostní vysvěcení nového zvonu proběhne v kostele sv. Mikuláše při nedělní bohoslužbě 13. března 2016, začátek v 10:15 hodin. Kromě obou slavností bude zvon vystaven ještě 12. března ve vestibulu kulturního domu v Čisté na začátku tradičního obecního plesu. Srdečně zveme všechny lidi dobré vůle, přispěvatele na obnovu věžních hodin a přátele zvonů k jedinečnému zážitku!

Mgr. Pavel Kuře

„Když hodiny bijí, vesnice žije“



ZMĚNA PRAKTICKÉHO LÉKAŘE

K poslednímu únoru 2016 předává praxi praktického lékaře v Čisté a Trstěnici MUDr. Jaroslav Cacek. Pan doktor sloužil jako praktický lékař pro většinu našich spoluobčanů nepřetržitě od roku 1977 v Trstěnici a od roku 1996 také v ordinaci v Čisté. Jménem svým i jménem mnoha spokojených pacientů bych mu chtěl poděkovat za obětavou a starostlivou péči o naše spoluobčany a zároveň popřát hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let.

Bohumil Pavliš

MUDr. David Dezort

Ordinace praktického lékaře, www.zstr.cz

Ordinace Trstěnice

Trstěnice 184

569 57

tel.: 461634172

Ordinace Čistá

Čistá 376

569 56

tel.: 461634811

pondělí	7:30 12:00		Trstěnice
úterý		13:00 – 17:00	Čistá
středa	7:30 – 12:00	12:30 – 16:00 pouze na objednání	Trstěnice
čtvrtek		16:00 – 20:00	Trstěnice
pátek	7:30 – 12:00		Čistá

Ošetření akutně nemocných klientů po, st, pá 7:30–8:30, út 13-14, čt 16-17. Neakutní pouze dle telefonického objednání nebo dle určení lékařem.

POZOR, ZMĚNA OD 1. 3. 2016!

Vzhledem ke změně lékaře ordinujícího v ambulanci dochází oproti předchozím zvyklostem k následujícím změnám:

1. Posunutí ordinační doby ve čtvrtek v Trstěnici na 16:00–20:00.
2. Ošetření akutních případů onemocnění každý den vždy první hodinu ordinační doby z důvodu zabránění kontaktu nemocných akutním infekčním onemocněním s dlouhodobě nemocnými nebo jinak zdravými klienty.
3. Neakutní případy pouze a jen na objednání telefonické, online nebo dle určení lékařem.
4. Administrativní úkony – vyplňování pojistek, žádostí o lázně, posudky atd., na základě telefonického objednání nebo osobní dohody s lékařem.
5. Aktuality, změny, dovolené, zástupy na www.zstr.cz, www.zdravotnickestrediskotrstenice.cz

ZASTUPITELSTVO OBCE

ZO se v poslední době sešlo třikrát.

V pořadí 11. schůze ZO se konala 7. 12. 2015. ZO vzalo na vědomí upravený plán stavební a investiční činnosti obce na rok 2016 a informaci o plnění rozpočtu obce Čistá v období leden–říjen 2015. ZO schválilo Rozpočtové opatření č. 6, rozpočet obce a koupi pozemku p.č. 117 lesní půda v katastrálním území Čistá u Litomyšle.

V pořadí 12. schůze ZO se konala 6. 1. 2016. ZO schválilo zadání Územního plánu obce Čistá tak, jak jej navrhl vypracovat MÚ v Litomyšli, a dále změnu katastrální hranice a převod parcely p.č. 1523/7 o výměře 43 m² z k.ú. Trstěnice u Litomyšle do k.ú. Čistá u Litomyšle.

V pořadí 13. schůze ZO se konala 1. 2. 2016. ZO vzalo na vědomí informaci o upraveném Plánu stavební a investiční činnosti na období únor–červen

2016, informaci o plnění rozpočtu obce v roce 2015 a rozpočtových opatřeních č. 7 a 8. ZO dále schválilo dotaci jako příspěvek na částečnou úhradu projektu Bezpečná branka, smlouvu s Pardubickým krajem o poskytnutí fin. podpory na hosp. v lesích, schválilo Rozpočtové opatření č. 1/2016 a vzalo na vědomí informaci starosty města Litomyšl o založení Nadačního fondu pro rozvoj zdravotnictví Litomyšlska.

Zápisy ze schůze ZO jsou zveřejněny na úřední tabuli a na webových stránkách obce.

Příští schůze zastupitelstva bude svolána 18. dubna 2016. Schůze jsou vždy veřejné a jsou srdečně zváni všichni občané a majitelé nemovitostí v obci.

Bohumil Pavliš

ORGANIZACE ZŘIZOVANÉ OBCNÍM ÚŘADEM

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

JAK POMÁHÁME PŘÍRODĚ

Tuto otázku jsem položila dětem ve školní družině v polovině listopadu. Odpovědi byly předem jasné – neodhazujeme odpadky, nekřičíme v lese a třídíme odpad. A právě na tato témata potom děti malovaly obrázky, se kterými se zúčastnily výtvarné soutěže vyhlášené Pardubickým krajem. Výběr těch nejlepších malířů probíhal prostřednictvím internetového hlasování. Ve velké konkurenci se naše obrázky sice neumístily na předních místech, ale rozhodně se neztratily. Všem zúčastněným dětem patří ještě jednou poděkování.

Věra Kladivová

VÝPRAVA DO OLOMOUCE ZA POZNÁNÍM I VÁNOČNÍ NÁLADOU

Jako každým rokem, i letos jsme uspořádali výlet rodičů s dětmi do vánočně vyzdobeného města. Zatím jsme pravidelně střídali jen Prahu a Brno, a tak letos nastal čas na změnu. Poprvé naši téměř šedesátčlennou skupinu přivítalo město Olomouc. Každým rokem má náš výlet nějaký program. Kromě vánočních jarmarků na náměstích se snažíme nabízet návštěvy divadelních představení, různých výstav nebo třeba programy hvězdáren. V Olomouci jsme si zamluvili návštěvu „Pevnosti poznání“. Historická stavba z poloviny 18. století je spojena s vojenskou historií města Olomouc. V roce 2015 po celkové rekonstrukci otevřela své brány veřejnosti. Nachází se zde interaktivní muzeum vědy pro celou rodinu. Děti trávily nejvíce času u mikroskopů, ve kterých pozorovaly zvětšeniny brouků, larev nebo hniijící vody. Nadšené byly i u fyzikálních pokusů se světlem, zvukem, s optikou. Dospělí se výborně bavili u matematických hlavolamů, pročítali historii dobývání Olomouce nebo studovali nervovou soustavu člověka. Celá „Pevnost poznání“ je ve správě Olomoucké univerzity a její studenti se nám věnovali po celou dobu naší tříhodinové návštěvy. V odpoledních hodinách jsme nejdříve společně prošli část historického centra města, kde se vždy snažíme ve zkratce předat všem účastníkům vědomosti o nejdůležitějších stavbách. Pak už následoval rozhod a návštěva vánočních trhů. Ani letos se nám nikdo neztratil, a tak jsme večer do vlaku nastupovali všichni sice unavení, ale spokojení. Dopolední „vědecká“ část výletu se všem líbila natolik, že se nebojíme doporučit ji i Vám.

Mgr. Miloslava Siglová, Věra Kladivová



PŘEDVÁNOČNÍ ČAS VE ŠKOLE

Příprava na vánoční svátky je pro děti tím nejkrásnějším a nejtajemnějším obdobím. Ve škole je to čas přípravy programů na vystoupení, Vánoční výstavu a Den otevřených dveří. Začínáme vždy ve čtvrtek před první adventní nedělí dvoudenním projektem, který nese název „Vítáme advent“. I letos jsme pozvali před školní budovu rodiče a ostatní, kteří se s námi chtěli projít při Průvodu světýlek. Potom následoval večerní program pro děti a přespávání ve škole. Na tento večer se děti každým rokem velmi těší a na ples v pyžamech se dlouho před tím připravují. Druhý den v pátek jsme společně vyráběli maličkosti určené k prodeji na Vánoční výstavu, která byla připravena na neděli 6. prosince. Velmi nás těší vzrůstající zájem ze strany veřejnosti. Letos se k nám do školy vypravila téměř stovka návštěvníků. Všichni mohli ochutnat náš vánoční punč, prohlédnout si kroniky, zavzpomínat u fotografií na svá školní léta a prohlédnout si fotky ze školních akcí na interaktivní tabuli. Děkujeme všem z vás, kteří tuto akci pravidelně podporujete a rádi se na ni vracíte. Velice si toho vážíme.

K předvánoční době patří také příprava vystoupení dětí ze základní školy. Zpěv vánočních koled, básničky a tóny flétny si mohli všichni poslechnout v neděli 29. listopadu v místním kostele a následně také při Vánoční besídce společně s dětmi z mateřské školy v kulturním domě ve čtvrtek 17. 12. 2015. Poslední školní předvánoční den si děti ve škole rozdávaly dárky, společně jsme si povídali o zvycích a oslavách v rodinách a těšili se na přicházející se Vánoce.

Mgr. Miloslava Siglová



JESENÍKY JIŽ POČTVRTÉ

Ještě před Vánocemi si v krajině hrály pouze podzimní barvy. Nepříznivé počasí ohrožovalo zdar celé akce, která je velmi náročná na organizaci, proto ji připravujeme od letních měsíců. Ochlazení a toužebně očekávaný sníh přišel jak na objednávku těsně před koncem roku. Hory se zahalily do bílé peřiny a přivítaly 28 žáků naší školy v celé své zimní kráse.

Letos se naše stále se rozrůstající skupina vypravila na horskou chatu Orientka ve Staré Vsi u Rýmařova v termínu od 4. do 8. ledna. Pro žáky byly připraveny čtyři dny naplněné sportem. S instruktory si zlepšovali svou lyžařskou techniku v dopoledních i odpoledních dvouhodinových lekcích. Ve večerních hodinách si chodili zaplavat do bazénu se slanou vodou, který je přímo na chatě. K dalším večerním aktivitám patřila noční hra jen pro odvážné, soutěže, karaoke a diskotéka spojená s oslavou narozenin. Zábavu si všichni krátce užívali i na pokojích, kde především ti starší dokazovali svou výdrž i přes půlnoc. Po čtyřech úžasně prožitých dnech naplněných smíchem a pohodou nás čekal návrat do školních lavic.

Poděkování patří všem rodičům, kteří výborně vybavili své děti, a tak nám pobyt ulehčili. Velký dík patří letos poprvé dvěma obětavým tatínkům, kteří věnovali svoji dovolenou, osobní čas i finance k tomu, aby pomohli v nejisté situaci zabezpečit bezproblémový průběh akce. Díky výtěžku z loňského karnevalu a štědrosti obce jsou náklady žáků na tento tradiční pobyt na horách sníženy na minimum.

Děkujeme Mila Siglová, Věra Kladivová, Tereza Slavíková



Poděkování

Jménem žáků Základní školy v Čisté bych chtěla poděkovat dnes již bývalé knihovnici paní Věře Quaiserové za spolupráci a pomoc při rozvoji čtenářské gramotnosti dětí. Pravidelně každý měsíc nám připravovala dětské publikace, vždy trpělivě a s úsměvem pomáhala dětem, které si nevěděly rady s výběrem vhodné knížky, a kvůli naší početné skupině ochotně přicházela v jinou dobu, než kterou jí určovala otevírací doba knihovny. V pátek 22. ledna jí děti za všechno poděkovaly, předaly vyrobenou obrázkovou knížku a popřály do budoucna hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Za všechny zaměstnance školy Věra Kladivová



Na Štědrý den se vypravily děti z mysliveckého kroužku ozdobit vánoční stromeček zvířátkům v lese

ZÁPIS DĚTÍ DO 1. ROČNÍKU

Dne 9. 2. 2016 proběhl v naší škole zápis dětí do 1. ročníku. K zápisu v duchu pohádky „O pejskovi a kočičce“ se dostavilo sedm budoucích prvňáčků. Vzhledem k tomu, že prostředí školy dobře znají ze dne „Škola nanečisto“, nebylo pro ně těžké plnit pohádkové úkoly. Všichni byli moc šikovní. V září se na ně těšíme.

Kolektiv zaměstnanců ZŠ



O PEJSKOVÍ A KOČIČČE

Ten čas ale letí! „Příští rok máme školáka,“ řekl si ne jeden rodič 9. února při zápisu dětí do prvního ročníku Základní školy v Čisté. Sešlo se sedm předškoláků – dva kluci, pět děvčat v doprovodu maminek i tatínků.

Po úvodním slovu paní ředitelky si děti vylosovaly barevné knoflíky a rozdělily se na dvě skupinky. Celým pohádkovým příběhem je provázely paní učitelky Šarounová a Zahálková. Formou hry děti společně plnily různé úkoly.

Svou úlohu sehrála i interaktivní tabule, kde děti „vařily“ dort s pejskem a kočičkou. Rozlišovaly jednotlivé geometrické tvary, které potom vymalovaly a nakonec i spočítaly.

Pak přišla na řadu písnička, básnička i povídání. Všechny děti byly tak šikovné, že si je paní učitelka chtěla rovnou nechat v první třídě.

Příjemná atmosféra a rodinné prostředí nás provázelo na každém kroku a ne jeden rodič by tady šel do první třídy rád.

Na závěr zápisu dostaly všechny děti pamětní list, keramický domeček a drobné dárky vhodné nejen k nástupu do školy. Pak už jen společně foto a hurá domů! Ze školy jsme odcházeli spokojeni, na dětských tvářičkách zářil úsměv.

Všem, kteří se na celé přípravě podíleli, patří velké poděkování.

Kateřina Kuřová

MATEŘSKÁ ŠKOLA

VÁNOČNÍ RADOVÁNKY V MŠ

Minulý rok jsme zakončili vesele a radostně. Poslední den ve školce nás navštívil Ježíšek a nadělil dětem spousty dárků. Na své si přišli jak chlápci, tak dívky. Obrovské krabice byly plné stavebnic, panenek, deskových her, skládanek a dalších... Na co jsme opravdu pyšní, je velká dřevěná tabule, na které se můžeme učit spousty věcí - třeba základy silničního provozu, pravidla chodců, počty, základy environmentální výchovy a mnohé další. Dalším velmi pěkným dárkem byl kinetický písek. Ten má výhodu v tom, že jej můžeme mít ve třídě a děti si s ním mohou pohrát kdykoli. Písek má terapeutické účinky a je velmi příjemný na pohmat. Den jsme zakončili mlsáním vánočního cukroví, zpíváním koled a připomenutím některých vánočních zvyků. Děti dostaly spousty a spousty dárků pro lepší vybavení obou tříd.



VÁNOČNÍ DÍLNA PRO RODIČE S DĚTI

Těsně před Vánocemi se uskutečnila tvořivá dílna pro rodiče s dětmi. Všichni jsme se na tuto akci těšili, protože je vždy symbolem dobré nálady, šikovných ručiček a veselého dětského smíchu. Děti si společně s pomocí rodičů mohly vyrobit betlémek a svíček. A jak to nakonec dopadlo? Tvoří rodiče a děti jim vytrvale fandí, ale vlastně ... proč ne?! Pro rodiče se tak chvilka tvoření stane relaxací a děti jsou z jejich přítomnosti nadšené.



JAK SI ŽIJEME V MŠ V NOVÉM ROCE

Nový rok začal ve školce vesele. Děti si s radostí hrály s hračkami, které jim nadělil Ježíšek. Všichni jsme byli rádi, že jsme se po tak dlouhé době opět sešli pohromadě.

Jen co napadl čerstvý snízek, vyrazili jsme s dětmi na správnou zimní „bobovačku“.

Ta byla pro děti obrovským zážitkem, vesele běhaly do kopce a snažily se jej sjet, co nejvícekrát to šlo. Ze sněhu jsme se však netěšili dlouho. Brzy roztál, ale naše nadšení neopadlo.



Naše poznávání se snažíme vždy něčím zpestřit, a protože jsme měli téma „povolání“, tak nás p. učitelky dne 28. 1. vzaly na výlet do truhlárny k p. Oldřichu Vašinovi. Měli jsme možnost podívat se, jak to v takové truhlárně vypadá. Pan truhlář nám ukázal všechny stroje, které potřebuje ke své práci. Některé z nich jsme dokonce viděli v akci a jiné (ty bezpečné) jsme si mohli vyzkoušet sami. V truhlárně se nám moc líbilo a jako výslužku z krásného výletu jsme si odnesli briketu ze slisovaných pilin. A jaký že je rozdíl mezi hoblinou a pilinou? Nevíte? Tak to musíte navštívit truhláře jako my, protože my už to víme. Jsme správní „kabrňáci“, a tak jsme zvládli zpáteční cestu celou pěšky. Malí „broučci“ navštívili místní paní kadeřnici p. Pavlišovou na obecním úřadě. Dozvěděli se něco o tom, jak se stříhají vlasy, moc se jim na návštěvě líbilo. Paní kadeřnici děkujeme za pozvání.

kolektiv zaměstnanců MŠ



MĚSÍC BŘEZEN, MĚSÍC KNIHY A NETRADIČNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA

Dne 3. 2. se uskutečnila netradiční tvořivá dílna. Blíží se totiž měsíc března a to je, jak známo, měsíc knihy a čtenářů. Snažíme se, aby se i z našich dětí stali ti nejlepší čtenáři, proto jsme se rozhodli spojit tvoření společně s návštěvou Obecní knihovny v Čisté.

Děti si mohly knihy půjčit domů, prohlédnout si obrázkové časopisy a seznámit se s prostředím knihovny. Poté si společně s rodiči vyrobili v jídelně ZŠ magnetku s pěkným obrázkem, který jim bude celou akci připomínat. Věříme, že se místní knihovna bude těšit z nových čtenářů a rodiče s dětmi z krásných magnetek!



V naší školce se opravdu nenudíme! V době 2. 2. - 22. 3. budeme každé úterý a čtvrtek jezdit do Městského bazénu v Litomyšli. Plavat nás velice baví, je to velká zábava!

Paní plavčice jsou zábavné a mají pro nás připravený pestrý program. Přestože plavání trvá úctyhodných 60 minut, děti se bez problémů chytají ve vodě a plně si užívají úkoly, které jim plavčice zadávají. Plavecký výcvik je pro děti velice přínosný. Nejenže zdokonalují svůj pohyb pro plavecké styly a dovednosti či si zpevňují svalstvo, ale též se zlepšuje jejich fyzická zdatnost, odolnost vůči nemocem a v neposlední řadě překonávají obavy z nových hrátek ve vodě. Hlavně však zjišťují, že plavání je prima! A za odměnu se ohřejí v teplé bublinkové vodě.

kolektiv zaměstnanců MŠ



TJ SOKOL ČISTÁ

PODZIM 2015 - SMÍŠENÉ PŘÍPRAVKY

Na podzim došlo k obměně kádru. Tadeáš Kmošek a Adam Hanus odešli do žákovské kategorie. A. Hanus se v sezóně 2014/2015 stal okresním králem střelců a obdržel pohár a diplom za vstřelení 84 gólů do sítí soupeřů.

Podzimní část sezony 2015/2016 pro nás nezačala dobře. První dva turnaje jsme vyšli bodově naprázdno. Po sehrání týmu se naše výkony zlepšovaly a začali jsme pravidelně bodovat.

Získali jsme 19 bodů, vstřelili 55 gólů, dostali 98.

Z mladší přípravy nám v bráně velmi úspěšně vypomáhala Nicol Žrouťová - 1x čisté konto a hodně krásných zákroků, v poli potom Vojtěšek Kmošek (3 góly) a Radim Zófl.

Nejúspěšnějšími střelci smíšené přípravy se stali Jan Holec - 24 gólů, Matěj Pecháček - 10 gólů, Tomáš Sotona - 8 gólů. Bránu statečně hájil Matyáš Kmošek - 2x čisté konto.

Do bojů o dobré výsledky týmu se zapojili i Matyáš Kodym, Damián Žrout, Radek Holec, David Doseděl, Daniel Pekárik, Lukáš Sigl a Martin Stříteský.

Trenéři Jana a Radek Holcovi

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA

Mladší příprava po kvalitní letní přípravě vlétla do soutěže s odhodláním odehrát lepší zápasy než v roce minulém. Hned první turnaj ukázal, že budou zápasy lehčí, ale i těžší. Zejména zápasy s Litomyšlí, Sebranicemi a Březovou ukazovaly svoji kvalitu. Prvních pět turnajů jsme odehráli s bilancí 11 výher, 1 remíza, 3 prohry. Pět hráčů za 5 turnajů nastřílelo dvojciferný počet branek, a to: Vojta Kmošek 24 branek, Kuba Havelka 22, Jirka Elčner 17. Stříleli také naši obránci Martin Křivka a Radim Zófl - oba po 14 gólech. Prosadili se však i jiní, například Lukáš Stříteský a Matěj Herkus. Do zápasů nastupují i Tomáš Kodym, Ondra Vojáček a v bráně samozřejmě Nicolka Žrouťová. Snad se jim bude v závěru sezony dařit alespoň tak dobře, jako doposud.

Jiří Elčner

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

návštěva čisté u rakovníka

V sobotu 6. 2. 2016 jsme se vydali do Čisté u Rakovníka, se kterou se navštěvujeme pravidelně již od roku 2008, na tradiční masopust. Hasiči se starostkou obce nám připravili milé přivítání v podobě pohoštění a domácích koblihů od paní starostky. Odpoledne nás čekal průvod obcí. Někteří se převlékli do obleku, který nám zapůjčili z místních zásob. Průvod tvořili také členové cirkusu Sarasány, který sem pravidelně každý rok přijíždí. Vycházeli jsme od místní hasičské zbrojnice. Během průvodu se zastavovalo na několika místech, kde probíhaly jednotlivé části soutěže StarDance, když Čistá tančí. Také byli občané zvaní na večerní zábavu, na níž proběhlo několik vystoupení cirkusu. Po návratu zpět ke zbrojnici došlo k tradiční porážce nejstaršího medvěda v cirkusu.

Po průvodu jsme byli pozváni do místní restaurace na pozdní oběd, který nám zpříjemnila místní hudební skupina Šlapeton. Večer se konala masopustní zábava v místním kulturním domě. V pozdních hodinách jsme odjížděli plni zážitků zpět domů.

Oldřich Vašina ml.



HOKEJOVÝ KLUB ČISTÁ

3. HOKEJOVÝ PLES

Druhou lednovou sobotu se v naší obci uskutečnil hokejový ples. Předtančení obstarali, jako již tradičně, hokejisté. A také manželé Lexmanovi, kteří nám ukázali, jak se to na parketě „dělá“. Za to jim moc děkujeme. Za podpory obce, sponzorů a samozřejmě všech hráčů se ples podle reakcí zúčastněných povedl, za což jsme velice rádi. Zároveň je to pro nás velká motivace pro příští rok (třetí hokejový ples se koná 8. ledna 2017). Velké poděkování patří skvělé kapele Vepřo knedlo s Dádou, která hrála skoro až do rána, a vytvořila výbornou atmosféru. Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří nás svojí účastí podpořili. Doufám, že nám zachováte přízeň i do budoucna. Zvláštní poděkování patří Sboru dobrovolných hasičů v Čisté za skvělou spolupráci při pořádání plesu, stejně jako obci a samozřejmě sponzorům, bez kterých by to nešlo... Díky...

*Za HC ČISTÁ z.s.
Jiří Elčner*

Výsledky a pozvání na utkání HC ČISTÁ o.s. v MHL Litomyšl

Zimní stadion Litomyšl

St 25. 11. 2015 21:00 hod. Hokej sport - Sloupnice 5:6

Ne 6. 12. 2015 9:00 hod. Sloupnice - Čistá 5:6 sn

Ne 13. 12. 2015 10:00 hod. Čistá - Hokej sport 1:5

So 19. 12. 2015 17:45 hod. Opatov - Čistá 3:9

So 2. 1. 2016 10:00 hod. Fitcentrum - Čistá 5:4 sn

Po 11. 1. 2016 20:15 hod. Čistá - Jenišovice 7:0

Ne 17. 1. 2016 17:45 hod. Vidlatá Seč - Čistá 5:4 sn

St 10. 2. 2016 21:00 hod. Peak sport - Čistá 4:2

Další zápasy a informace na stránkách <http://hccista.webnode.cz/>

MÁŠ NA TO STÁT SE MLADÝM HASIČEM? TAK PŘIJĚ MEZI NÁS! STÁLE PŘIBÍRÁME NOVÉ ČLENY,

děti od 5 do 18 let jsou mezi námi vítány!

Společně se naučíme topografii, zdravotvědu, požární ochranu, střílet ze vzduchovky, vázat uzle, atd.

Jezdíme na závody.

Připravíme na případnou dráhu

člena zásahové jednotky.

**ZAČÍNÁME 11. března od 17 hodin
U HASIČÁRNÝ**

více informací na emailu:

sdhcista@seznam.cz

nebo na tel. čísle 604 972 934



VÁNOČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

Obec Čistá ve spolupráci s Vladimírem Horáčkem uspořádala v sobotu 26. 12. 2015 tradiční Vánoční turnaj ve stolním tenise. V dětské kategorii se zúčastnili Radim Zölfl, Damián Žrout, Nikola Žroutová, Matyáš Kmošek a Vojta Kmošek. Ti nejlepší si odnesli medaile a malé odměny. Všechny děti si sportovní odpoledne užily. V kategorii dospělých se zúčastnilo bezmála třicet soutěžících. Turnaj ovládli přespolní, vítězství si odnesl Martin Pleskot z Pardubic, na druhém místě byl Matyáš Pulkrábek z Karle a třetí skončil Jan Klofanda z Nové Vsi. Čest Čisté zachránil Petr Čapek, a to krásným čtvrtým místem.

Michaela Kmošková



HODINY BIJÍ, VESNICE ŽIJE

Nové věžní hodiny na kostele sv. Mikuláše byly spuštěny silvestrovského večera 2015 v roce 175. výročí instalace původních věžních hodin. I přes mrazivé počasí se přišlo podívat na vskutku historický okamžik velké množství lidí místních i přespolních. Pan starosta v hloubce úvodního slova připomněl naše předchůdce, kteří tuto krásnou vesnici po celá staletí budovali, laskavě opečovávali a které zlo a válka připravily o vlastní domov. Zároveň vyslovil naděje a přání na život v míru v sousedské pospolitosti a radost z postupného navracení důstojnosti, úcty a uznání. Za hlaholu trub dechového kvartetu pod vedením pana Pohorského z okenic věže se konečně roztočily ručky hodin, zastavené do té doby na pověstných „za pět minut dvanáct“, aby těsně před sedmou našly správný čas. A pak, po minutě napětí, ozvalo se z věže za radostného jásotu všech přítomných sedm majestátných úderů... Slavnostní okamžik dovršil zpěv státní hymny za doprovodu trubačů. A protože byl Silvestr, nechyběl ani ohňostroj.

Vřelý dík patří panu starostovi, který dal celé obnově věžních hodin ducha, motto a energii, srdečné poděkování patří všem, kdo do veřejné sbírky na obnovu věžních hodin jakoukoliv částkou přispěli, všem těm, kdo s přípravou a v průběhu večera pomohli, a také vám všem, kteří jste svou přítomností už tak významný okamžik učinili ještě významnějším. Kéž nové hodiny spravedlivě měří čas nám i budoucím v dobách šťastnějších. Když hodiny bijí, vesnice žije!

Pavel Kuře



PŘEDSILVESTROVSKÁ TANČÍRNA 2015

Taneční večery klubu „Tančím v Čisté“ se pro pěkný hlouček Čistáků staly neodmyslitelnou součástí pozdně podzimních pátečních večerů. Pravda, první myšlenka na odpočinek po týdnu v pracovním procesu se zpravidla tváří poněkud pasivněji, jenže aktivní „Tančím často, tančím rád, parket je můj kamarád!“ vítězí. A když se po svátcích bříšší sval obvykle samozřejmě ala pekáč buchet promění v bříško ala po pekáči buchet, zatoužíme s povoleným opaskem po uvolněné atmosféře a hlavně po přátelích na předsilvestrovské tančírny...

Někteří playboyové dorazili pro tentokrát s vášnivým knírem, dámy jako vždy ze škatulky a všichni s dobrou náladou. Statisticky vzato – zda se víc tančilo nebo povídalo, už se dnes nikdo nedoví, ale víme, že to bylo fajn. Společný přípitek, přání všeho nej a start lampiónů štěstí zpečetily další sezónu.

Děkujeme Dřínům a Simonům za obětavou organizaci, bez které by tančírna nikdy netančila. Děkujeme manželům Lexmannovým za skvělé a laskavé vedení, obsluhám baru za pohotovost nalévání povolených dopingů a všem tanečním párům za účast, vždyť bez vás by tančírna nežila!

Pavel Kuře



SILVESTROVSKÉ ODPOLEDNE NEJEN PRO DĚTI

Pro velký úspěch jsme se už podruhé zúčastnili Silvestrovského odpoledne v místním kulturním domě a byli jsme mile překvapeni, že to bylo o mnoho lepší než v minulém roce.

Organizace pořadatelů byla zvládnuta na jedničku a děti i rodiče si to patřičně užili a naladili tak ještě více na půlnoční oslavu.

Vím, co přípravy takovéto akce obnášejí, proto všem organizátorům patří velký dík.

Já i manželka jsme vždy bydleli ve městě a mysleli si, že na vesnicích to lepší být nemůže. Opak je pravdou.

Žijeme v Čisté již necelé dva roky a jsme zde spokojenější.

Michal Filip

Rybářský ples

Za malé účasti místních, zato hojně účasti obyvatel z přilehlého okolí se v sobotu 13. 2. 2016 konal již tradiční Rybářský ples. Velmi povedené bylo vystoupení flair barmana Václava Abrahama, který předvedl skvělou barmanskou show. Návštěvníky určitě nezklamala ani bohatá tombola a příjemná hudba, která hrála k tanci i poslechu.

Michaela Kmošková

ZÁCHRANA LIDOVÝCH STAVEB Z ČISTÉ

Na jaře roku 2015 byl zahájen rozsáhlý projekt, který se zaměřuje na záchranu ohrožených lidových staveb v oblasti Litomyšlska. Projekt je organizován členy Spolku archaických nadšenců ze Sebranic u Litomyše ve spolupráci s okolními obcemi a nejrůznějšími vědeckými institucemi a muzei v přírodě. Cílem prováděných aktivit je zdokumentovat, demontovat a přesunout vybrané ohrožené lidové stavby s výraznou umělecko-historickou hodnotou na nové místo v obci Trstěnice, uvést stavby do provozu a zpřístupnit veřejnosti. Do této skupiny staveb náleží i roubený dům a polygonální stodola usedlosti č. p. 97 v Čisté. Stavby jsou unikátním dokladem lidového stavitelství ze 17. století. V červenci 2015 byla dokončena technická dokumentace a vytvořen detailní plán na demontáž a transfer jednotlivých konstrukčních prvků roubeného domu a stodoly. Podle předem připravené technické dokumentace byly pomocí štítků označeny všechny trámy a rozměrnější kusy zdiva, podle kterých budou stavby při rekonstrukci opět složeny na novém místě. Polygonální stodola byla za pomoci těžké techniky a skupiny dobrovolníků demontována v průběhu prvního srpnového týdne. Práce byly ztíženy extrémně teplým a slunečným letním počasím, ale během jednoho týdne se podařilo všechny roubené konstrukce i pozůstatky původního hliněného mlatu převést do nedaleké haly ZD v Čisté. Podobným způsobem byl v průběhu prvních dvou zářijových týdnů demontován a přesunut na místo dočasného uložení i roubený dům. Roubený dům i polygonální stodola byly v době jejich rozebírání vlivem jejich značného stáří ve velmi špatném technickém stavu a ani pravidelné opravy a údržba již nemohly objekty zachránit. Práce na obnově staveb však pokračují i nadále. Od dubna letošního roku budou probíhat tesařské práce na obnově stodoly a na podzim by měla stodola již stát pod provizorní a částečně doškovou krytinou na novém místě v Trstěnici. Obnova roubeného domu se uskuteční až v roce 2017 a objekt bude využíván jako veřejně přístupné muzeum lidové architektury a lidové kultury pro region Českomoravského pomezí. Na závěr nezbyvá než poděkovat všem, kteří se zapojili do záchran staveb, ale zejména rodině Vejrychovým a starostům a pracovníkům okolních obcí.

Jiří Kmošek
Spolek archaických nadšenců Sebranic



Divadelní soubor JIRÁSEK Choceb

uvádí hrub:

Františka Ringo ČECHA

DRAJČE

Jana Pavličková
Michael Brousil
Dáša Krameničová
Pepa Meissner
Jana Brousilová
Radovan Kohl
Milan Macháček
Vlasta Milítký
Petr Jelínek
Milada Milítká
Anna Keprtová

PEŽČE

Zuzka Pavličková
Honza Meissner

HUBBAE TAIPAN

**DÍVČÍ
VÁLKA**

9.4.2016 od 19⁰⁰ hodin
KD Čistá

Obec Čistá ve spolupráci s nadšenými dobrovolníky
Vás srdečně zve na

OBEČNÍ BABSKÝ BÁL

v sobotu 12. 3. 2016 od 20.00 hod.
v Kulturním domě Čistá.

Dostavte se nejlépe
v maškarním kostýmu
nebo masce.

Předtančení, proměnáda masek,
cukrárna, bohatá tombola,
domácí kuchyně
a jiné občerstvení zajištěno.

Hraje skupina Vepřo, knedlo, zelo.

Místenky v předprodeji
na Obecním úřadě Čistá,
tel. 461 634 903.



OBEČNÍ BABSKÝ BÁL lze již považovat za tradiční vyvrcholení plesové sezóny v Čisté. Pro zdárný průběh této významné kulturní akce si Vás touto cestou dovolujeme požádat o možné příspěvky do obecní tomboly. Vítané jsou jakékoli dary od domácí výroby (pletené, pečené, zavařované, vypěstované...), přes drobné dárky všeho druhu až po překvapení. *Děkujeme*



Základní škola a Mateřská škola Čistá, okres Svitavy

Vás zve na **DĚTSKÝ KARNEVAL**

„TEN DĚLÁ TO A TEN ZAS TOHLE“

Kdy: sobota 19.3.2016 OD 14:00

Kde: Kulturní dům Čistá

Společenská rubrika

Svá životní jubilea v měsíci prosinci a lednu oslavili:
70 let - Jiří Příbyl
70 let - Václav Čapek
75 let - Marta Novotná
Naším spoluobčanům srdečně gratulujeme.

Prosinec
70 let - Eva Frodlová
70 let - Marie Kroulíková
85 let - Milada Benešová

Leden
50 let - Ladislava Kuřová
50 let - Dana Pavlišová
60 let - Jaroslav Střítecký
60 let - Zdeňka Doležalová
60 let - Jiří Stránský

Od měsíce ledna je naše obec bohatší a krásnější o dva nové občanky:
Ondřeje Dospěla a Benedikta Blahníka.
Novým chlapcům přejeme do života hodně zdraví a štěstí

Nový zvon pro Čistou

Dne 13. března 2016 bude v kostele sv. Mikuláše v Čisté slavnostně vysvěcen nový zvon sv. Václava a sv. Mikuláše.

Začátek bohoslužby v 10:15 hodin.

Zvon je pořízen v rámci obnovy věžních hodin a jejich odbíjení.

Nahradí svého barokního předchůdce, zrekvirovaného pro válečné účely 18. 3. 1942.

Dne 18. března 2016 od 17 hodin proběhne slavnostní vytažení nového zvonu na věž kostela sv. Mikuláše.

Součástí akce bude prezentace výroby zvonu paní zvonářkou Leticií Vránovou-Dytrchovou. Slavnost završí odbíjení šesté hodiny večerní a první vyzvánění nového zvonu.

Srdečně zveme všechny lidi dobré vůle, dárce, kteří do sbírky na obnovu věžních hodin přispějí, a přátele zvonů k jedinečnému a neopakovatelnému zážitku!

„Když hodiny bijí, vesnice žije!“

TJ Sokol Čistá vás srdečně zve na

TANEČNÍ ZÁBAVU

kteřá se bude konat **9. 4. 2016 od 22:00**
Kulturní dům v Čisté u Litomyšle

k poslechu a tanci hraje skupina

Takhle asi ne
country-beat - východní Čechy

Repertoár: skupina Kabát, Čechomor, Argema, Taxmeni, Pacifik, Rangers, Nedvědi, M. Drobný, Kamelot, M. Tučný, P. Bobek, J. Nohavica, Poutníci, Skunk, atd.



<http://takhle-asi-ne3.webnode.cz/>

STATISTIKA 2014

Počet občanů 31. 12. 2015 : 983 - 488 mužů
- 495 žen

Narození : 12

Úmrtí : 7

Přistěhování : 12

Odstěhování : 15

Stěhování v obci : 11